

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων:

Σύνολο σελίδων:



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ**  
**ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**  
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524

16 ΝΟΕ. 2015

Αθήνα /6/11/2015

Αριθμ. Πρωτ.: 67

**Προς:**

Βουλή των Ελλήνων  
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΘΕΜΑ:** «Αποκατάσταση ζημιών από έντονα καιρικά φαινόμενα στην Π.Ε. Ηλείας»

**ΣΧΕΤ:** Η Ερώτηση 577/26-10-2015

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. **Κ. Τζαβάρας**, κατόπιν ενημέρωσής μας από τον ΕΛ.Γ.Α. και για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από ακραία καιρικά φαινόμενα (βροχόπτωση-πλημμύρα καθώς και καλαζόπτωση-ανεμοθύελλα-ανεμοστρόβιλο) που σημειώθηκαν στις 21 Οκτωβρίου του 2015 σε διάφορες καλλιέργειες (φράουλας, φθινοπωρινής πατάτας, καλοκαιρινών και χειμωνιάτικων κηπευτικών κ.λπ.) στην ευρύτερη περιοχή των δήμων Αδραβίδας - Κυλλήνης, Ηλιδος και Πηνειού της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας, σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημιάς από τους παραγωγούς.

Το έργο των εκτιμήσεων, με βάση και την από 9/11/2015 έγγραφη ενημέρωση από τον προϊστάμενο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΕΛ.Γ.Α., είναι σε εξέλιξη για τις ευαίσθητες καλλιέργειες της φράουλας και των κηπευτικών και θα συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους κριθέντες, ως δικαιούχους, παραγωγούς, με την προϋπόθεση ότι οι τελευταίοι είναι ασφαλιστικά ενήμεροι και έχουν καταβάλει, εμπρόθεσμα, στον ΕΛ.Γ.Α. την εισφορά του έτους ζημιάς. Για όσες περιπτώσεις υπάρχουν ενστάσεις από τους παραγωγούς, προβλέπεται η διαδικασία επανεκτίμησης.

Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από τη βροχόπτωση-πλημμύρα σε ζωικό κεφάλαιο των ανωτέρω περιοχών, κυρίως σε αιγοπρόβατα και μελισσοσμήνη, διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν εκτιμήσεις και, στη συνέχεια, μετά την κοινοποίηση των πορισμάτων θα καταβληθούν οι σχετικές αποζημιώσεις στους κριθέντες ως ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους.

Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από την ανεμοθύελλα-ανεμοστρόβιλο σε πάγιο κεφάλαιο (εγκαταστάσεις θερμοκηπιακές) και σε αποθηκευμένα προϊόντα των

ανωτέρω περιοχών, οι καταγραφές των οποίων είναι σε εξέλιξη, σημειώνεται ότι, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) αρμοδιότητας ΠΣΕΑ. Κατόπιν, το πρόγραμμα θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε., ενώ οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς μετά την έγκριση του προγράμματος και την έγκριση της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ**



**ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

1. Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού - Γρ. κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Κ. Τζαβάρα